

宣讲进基层 精神入人心

连日来，我区组建宣讲团深入社区、机关、校园、企业，以群众喜闻乐见的形式，深入宣讲党的十九届六中全会精神，用全会精神凝聚人心、增进共识，激励基层干部群众开拓创新，勇毅前行。

近日，在中安街社区党群服务中心大厅内，社区第一书记张元春用唠家常的方式，讲述着十九届六中全会精神的主要内容和精神实质，社区工作者和居民代表围坐一起，大家积极发言，纷纷畅谈自己的体会和看法。“学习了党的十九届六中全会精神，我备感振奋和自豪，这两年赶上老旧小区改造，我们小区的面貌明显改善，道路平坦了，墙体美化了，环境变好了，我们的生活更加舒适了，这都得益于党的好政策。”一名居民代表高兴地说道。

“今天我宣讲的主题是《奋斗百年路 启航新征程 学习贯彻党的十九届六中全会精神》。”在工业路街道办事处会议室，区委党校副校长窦峰用通俗易懂的语言，向群众讲解党的十九届六中全会的精神内涵，梳理党的重大成就和历史经验，让群众更加了解党的政策，听到党的声音。

“今天前来听课的群众学习热情高涨，通过此次宣



讲，我希望可以把党百年奋斗的重大成就宣讲出去，让更多群众可以了解到、听得懂，从而增强自身对实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的信心。”窦峰告诉记者。

在香园街社区党群服务中心，百姓宣讲团成员马君以《新征程，再赶考》为主题，从深刻认识党的十九届六中全会

重大意义、全会重点内容以及相关解读出发，紧密结合百姓生产生活实际、自己的亲身经历和真情实感，生动讲述着关于香园街社区的故事，激励广大党员干部群众深化对全会精神的学习和理解。

居民们一致表示，将深入学习领会、全面贯彻落实全会精神，更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代新征程上展现新气象、新作为。“这种宣讲方式接地气，让我对十九届六中全会的重大意义有了更加深刻的认识，我的内心非常激动，作为新时代的青年人，我将继承革命前辈的优良传统，做好本职工作，努力在平凡的岗位上创造不平凡的成绩。”香园街社区居民李杰激动地向记者表达了心中的感慨和期盼。

党的十九届六中全会召开以来，我区选取来自各行各业的 75 名宣讲员，深入基层开展宣讲活动，在讲清楚、弄明白、领会透上下功夫，在学懂、弄通、作实上下功夫，宣讲内容从“高大上”变得“接地气”，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

(记者 李怡帆 王浩)

我区举办“文化聚能展形象 砥砺奋进圆梦想”暨传统文化公开课成果汇演

为大力传承传统文化，赓续红色精神，12月28日，我区举办“文化聚能展形象 砥砺奋进圆梦想”暨传统文化公开课成果汇演。

演出在舞蹈《母亲是中华》中拉开帷幕，节目完美演绎了人世间最伟大最深情的母爱，唤起了观众的共鸣；乐器合奏《赛马》、《竹楼情歌》、《我是中国上街人》等节目，让观众近距离感受到了传统文化的艺术魅力；现代流行乐演奏，激活了传统民族文化与时尚碰撞的火花，将民族文化的与时俱进和包容力传递到观众心间；舞蹈《灯火里的中国》将整场演出推向高潮。此次汇演包括戏曲、旗袍走秀、口琴、葫芦丝等表演形式，通过现场直播，将优秀的传统民族文化展现给广大群众，加深了群众对传统文化的热爱，提升了民族自豪感和自信心。

据了解，今年以来，我区共开设古琴、河洛大鼓等10类传统文化公开课，全年参与课程培训人数近3万人次，极大地丰富了全区艺术爱好者和基层群众的精神文化生活，增强了人民群众的文化自信。

(记者 李怡帆 王慧敏 李清媛)



2021号列车即将到站 请调整好心情转乘2022号列车 祝您旅途愉快！

尊敬的乘客您好，您所乘坐的2021号列车即将到站，这一趟的旅途中，我们经历了洪水无端肆虐、疫情反复侵扰，但幸而我们都平安抵达。回望这趟旅途，您有什么样的收获？新年新起点，您的心愿又是什么？

上街交警韩伟锋被群众亲切地称为“老憨”，在护学岗上一站就是十年，用坚守与奉献，温暖着这座小城。说起新年愿望，他告诉记者，“新的一年希望道路更加顺畅有序，少一点事故，多一份和谐，希望人车各行其道，少一点急躁，多一份礼让，希望再没有电信诈骗，人们都能摆好自己的钱袋子，你们的平安幸福就是我最大的心愿。”在上街这座小城，正是无数个交警，用坚守佑节日平安喜乐，用奔忙保障道路畅通。

有一群人，他们风驰电掣，争分夺秒，态度谦和，拼命奔跑，他们让大家足不出户享受美食之乐，“骑手这个职业其实很正能量，勤快些就能多挣钱，希望自己多接点单子，多挣点钱，下次跨年能陪陪家人，其实也不觉得非常辛苦，大过年的，能让大家吃上热乎饭，我们心里也暖和。”说话间，手机提示接到新订单，外卖小哥李国华又一次疾驰寒风中，他串联起美食与千家万户，配送着暖心的

年味，在这个人都说年味变淡的时代，他们自己的方式见证着年味的变迁，用行动守住年味，守住温暖。

在中心路小学，一个班级正在欢声笑语中迎接新年的到来，教室里正在举办元旦联欢会，歌声、笑声、乐器声……此起彼伏，“我希望新的一年，学习进步，大人们工作都顺顺利利。”“我希望当大队长！”“我希望新年快点到来，我妈妈是一名医生，去支援唐山了，过年就可以见到她了，我长大也要做一名像妈妈一样救死扶伤的医生。”“我从小跟着奶奶长大，她最近去北京照顾我大伯家的小弟弟了，我希望过年可以去北京看看她，我想她了。”

英姿若剑踏冰去，白衣执甲迎春归。今年“7·20”特大暴雨灾害后，紧接着突发新冠肺炎疫情，顷刻间，全城行动，人人参与，共战疫情。郑州市第十五人民医院妇产科护士苌英梓，多次主动请缨参与全民核酸检测，年仅31岁的她俨然是一名核酸采样老兵，她说上街是自己的家，保卫家园不需要犹豫，只要有需求，自己就会冲在第一线。“希望在新的一年我遇见的每条血管都能让我一针见血，百发百中。希望我能有一个记忆面包，逢考必过！万物更新，旧疾当愈，希望疫情早日散去，每一个人

都能健康快乐地学习工作，享受快乐的生活。还有，世界那么大我也想去看一看呀。”她是零距离“面对”病毒的幕后战士。正是有了她们的守护，“防疫接核”的郑州才会驱散阴霾，破茧重生。如今，城市早已人流如织、车来车往，繁华如初。

没有声名显赫的地位，没有惊天动地的壮举，高淑英只是一名普通的环卫工人。谈起新年愿望，她说希望自己负责的区域打扫干净，近60岁的她想到过年，脸上就乐开了花，“儿媳妇怀孕了，过年的时候就能当奶奶了，现在就期待过年，和家人团圆。”像高淑英这样朴实的环卫工人，在上街区共有300余名，他们穿梭在城市的每个角落，在无数个夜晚和黎明，用坚守送走了深夜的疲惫，迎来了曙光的温馨，日复一日守护着城市的环境卫生，为城市的整洁默默奉献着自己的力量。

岁末将至，敬颂冬绥，2021年既有挑战，也有温暖，恐慌之下有安宁，焦虑之下有美好，也许未来还有很多不确定的因素和挑战，但经历过2021年的我们，已经攒足了勇气和期待，告别2021，启航2022！

(记者 王慧敏 冯佳雯 王浩)



区公安局 进校园开展“禁毒、反电诈”主题宣传活动

为进一步提高师生防毒防诈骗意识和能力，日前，区公安局民警来到郑州铁路技师学院开展“禁毒、反电诈”主题宣传活动。

活动中，民警通过发放宣传资料、展示新型毒品模型、现场讲解案例等方式，向师生介绍毒品的种类和危害，告诫师生要珍爱生命，自觉抵制毒品诱惑，追求健康文明的生活方式；针对网游产品虚假交易、网络刷单、虚假征信贷款等校园高发案例，民警现场以案说法，向师生详细讲解电信诈骗的特点和作案方式，引导师生注册“国家反诈中心”APP，切实筑牢防范屏障。

(记者 王明玥 通讯员 安世超 牛思远)

我区开展人居环境整治 提升群众幸福指数



“之前我们4号院的环境卫生很差，通过大家的努力，现在的环境越来越好，走到哪儿都是干干净净的！”看着焕然一新的院落，新安东路4号院居民脸上洋溢着幸福的笑容。

近日，记者在老上街社区、沙固回民村和新安东路4号院等处看到，每个社区都穿梭着红马甲志愿者劳动的身影，他们手拿劳动工具，不怕苦、不怕累、不怕脏，对社区绿化带、地面杂物和卫生死角进行清扫打扫，拆除违规搭建，规范非机动车乱停乱放，给单调的冬日点缀了一丝生机。

连日来，我区结合实际，确定了“政府主导、属地负责、部门联动、全民参与、综合治理、监督检查”的工作原则，制定了实施方案，成立了以农委和爱卫办为主体的工作专班，围绕“治理六乱、开展六清”的工作要求，建立日巡查、周通报工作机制，每天不间断对全域范围内进行拉网式排查。

“我们将持续加强对老旧小区、建筑工地、待建空地、农贸市场、背街小巷等重点区域的卫生排查，建立工作台账，发现问题立行立改，确保实现春节前我区人居环境‘净起来’的目标。”区农委党组副书记王纯峰表示。

据了解，截至目前，我区共开展5次人居环境集中清洁活动，累计出动人员7850余人、垃圾清运车274辆，清理生活垃圾1434.2立方、杂物乱堆乱放1495处，清扫卫生死角1790处，规范清理占道(突店)经营288处，清除墙体小广告607余处，摆放非机动车乱停乱放2793辆，冲洗墙体7840平方，冲刷地面123860平方。

干净、卫生、整洁的城市形象需要大家共同努力。在此，上街融媒体记者呼吁广大市民朋友积极投身人居环境整治行动中，为建设现代化美丽上街贡献一份绵薄之力。

(记者 李清媛 王少春)

“有事好商量”协商议事平台 在峡窝镇落地生根



“钱学森小学东侧道路急需清扫，且周边绿地建设不完善；我们晨光社区、鸿泰花园、嘉韵公园里等小区部分居民反映家中暖气不热……”

近日，在峡窝镇观沟村召开的“有事好商量”协商议事会上，针对居民代表提出的道路保洁、绿化、供暖等突出问题，相关部门作出积极回应，并承诺会后立即督办实施。

据了解，今年以来，峡窝镇倾情打造协商议事厅、功能型党支部、委员之家、社情民意联系点“四合一”的“有事好商量”协商议事平台，做到有场地、有标识、有组织、有制度、有活动、有成效。截至目前，通过此平台已解决停车难、老旧小区改造等问题30多个。

峡窝镇党委副书记王晓华说：“下一步，我们将继续发挥‘有事好商量’协商议事作用，汇聚各方力量，推动各类焦点难点堵点问题有效解决，切实提升居民获得感。”

(记者 张妍妍 通讯员 刘晓娟)

新安路街道 开展人居环境整治 同心共建美丽家园

“要充分发挥主观能动性，夯实自我责任，把人居环境整治工作做实做细。”新安路街道办事处主任李军志表示。

为打造良好的人居环境，连日来，新安路街道坚持“一把手”统筹协调，社区书记现场落实，通过协调物业公司和居民自治的方式，把“无主管”楼院变成“有人管”楼院，确保楼道干净整洁，车辆停放规范。同时，街道集中人力物力着力解决以农贸市场、昆仑物流园、林苑街、新安西路两侧的积存枯叶和杂物垃圾。

活动开展以来，街道累计投入3万余元，出动850余人，清理卫生死角260余处，枯枝树叶200余立方米，杂物垃圾40余立方米。

(记者 王明玥 通讯员 范利益)